
Фондация 

“Атанас Буров”

ОТЧЕТ 

НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ 

ЗА ДЕЙНОСТТА 

ПРЕЗ 2021г.



През отчетната 2021

година фондация “Атанас Буров” работи по утвърдените

от Общото събрание на настоятелите дейности:

• Осигуряване на стипендии на студенти и ученици,

изучаващи икономически дисциплини в български

университети и училища;

• Организиране на образователни инициативи и програми

за повишаване на професионалните знания и умения на

ученици и студенти;

• Популяризиране на живота, дейността и идеите на

патрона на фондацията.

И през 2021г. основната цел на фондацията бе реализиране

на голяма част от заложените в програмата дейности

според епидемиологичните условия в страната.
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ОБРАЗОВАНИЕ

Стипендии “Буров”
През първото полугодие на 2021 година продължи

изплащането на стипендиите на студентите -

стипендианти “Буров” при стриктно спазване на

договорните условия и месечен размер на стипендията от

300 лв.

И тази година конкурсът за стипендии се проведе само по

документи. Кандидатите представиха информационна

карта, мотивационно писмо и уверение за записан зимен

семестър с посочен успех от следването.

За участие в конкурса документи подадоха:

•14 студенти от УНСС;

•10 студенти от СА „Д. А. Ценов“;

•8 студенти от ИУ Варна

•6 студенти от АУБ Благоевград;

•2 студенти от ПУ „Паисий Хилендарски“;

•1 студент от НБУ.

Като отговарящи на условията, до конкурса бяха допуснати 

41 кандидати. 

След оценката на информационните карти, 

мотивационните писма и като се взе предвид успехът на 

кандидатите, Комисията предложи и УС утвърди 10 

студенти за стипендианти на фондация “Атанас Буров” от 

началото на академичната година от следните 

университети:

Университет за национално и световно стопанство – 3

Стопанска академия - Свищов – 2

Икономически университет – Варна – 4

Американски университет в България -1

През 2021г. със стипендии бяха подпомогнати 21 студенти.

3



4

.

Стипендии CFA

Фондация „Атанас Буров“ обяви за първи път конкурс за 

стипендии за подпомагане явяването на изпит за първо ниво 

на професионалната акредитация Chartered Financial Analyst 

(CFA). Инициативата за това начинание е на Клуба на 

стипендиантите и приятелите на Фондация „Атанас Буров“ и 

e подкрепена от настоятелите на Фондацията.

Средствата са изцяло набрани от целеви дарения на 

настоятели, приятели, възпитаници и стипендианти на 

фондацията на благотворителен коктейл проведен на 24 

май 2021 г.

Стипендиите покриват стандартната такса за регистрация за 

изпита в размер на USD 700 и се предоставят на кандидати, 

които се явяват на изпита за първи път.

За да бъдат допуснати до конкурса, кандидатите трябва да 

имат завършена или да са последна година бакалавърска 

степен, или да имат четиригодишен професионален опит. 

Конкурсът бе отворен за всички кандидати, които отговарят 

на условията, за регистрация в CFA програмата и се явяват 

за първи път на изпит за първо ниво на CFA. 

Конкурсът се проведе в два кръга:

1. Подбор по документи, при който бяха допуснати 

единствено кандидатите, регистрирани в, или отговарящи на 

изискванията за регистрация в CFA програмата.

2. Пробен изпит, в партньорство с Kaplan Schweser, който 

се проведе на 31 юли 2021 г. 

Изборът на стипендиантите е обективен и е на база 

резултат от пробен изпит.

На конкурса се явиха 17 кандидати, които показаха много 

добри резултати.

Поздравления за първите стипендианти - Христина 

Вардева, Добрин Томов, Ярослав Девицкий и 

Степан Семков.

Фондацията благодари на всички дарители - настоятели на 

фондацията, бивши стипендианти и участници в Летните 

училища за тяхната щедрост, която даде възможност да 

се осъществи инициативата.

Благодарим и на Райфайзенбанк за оказаното съдействие 

при организацията и провеждането на конкурса.



През първото полугодие на годината продължи

изплащането на стипендиите на ученици от

професионалните гимназии по икономика.

•В периода септември – октомври 2021 г. се проведе 

конкурсът за стипендии за учебната 2021/ 2022 г. В конкурса 

участваха 77 ученици от професионални гимназии в 

градовете София,  Горна Оряховица, Силистра, Хасково,   

Монтана, Свищов, Варна, Шумен, Кърджали, Петрич,  

Сливен,  Русе, Стара Загора, Видин, Перник и Велико 

Търново.

Комисия оцени кандидатите по 4 показателя – участие в

извънкласни форми на професионална подготовка, награди

от национални и регионални състезания и конкурси; стаж и

участие в проекти, успех и мотивационните писма,

комисията утвърди 10 ученици за стипендианти на

Фондацията.

Размерът на стипендията е 100 лв. месечно и се изплаща

на два пъти - през ноември и април.

През 2021г. със стипендии бяха подпомогнати 20 ученици.

Стипендии за ученици от 

професионални гимназии по 

икономика
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Стипендия “Дамян Балабанов”

В периода октомври –ноември 2021г. се проведе

конкурсът за подбор на стипендиант „Дамян Балабанов”

за академичната 2021/2022 г. В утвърдения срок за

участие в конкурса бяха подадени 2 информационни

карти.

Като отговарящи на условията, до конкурса бяха

допуснати и двамата кандидати.

Комисията направи оценка на есетата, разработени от

кандидатите по следните критерии:

Идентифициране, пълнота на въвеждане и коментиране

на ключовите проблеми;

Самостоятелност на изложението и автентични авторски

тези и изводи;

Убедителност на изложението;

Оригиналност в стила и подхода;

Виждане за развитието на коментираната проблематика.

Тази година темата за разработка на есе от кандидатите

беше „Кои фактори ускориха глобалната инфлация.

Временно ли е влиянието им, какви са очакваните

последици за световната икономика.»

На основание на показаните резултати от кандидатите

при разработката на есето Комисията предложи тази

година да не се присъжда стипендията.
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Лятно училище 

BIG DATA & ADVANCED 

ANALYTICS

Образователната инициатива на фондация „Атанас

Буров“ бе организирана съвместно с Българска Народна

Банка, Райфайзенбанк България, УниКредит Булбанк,

Банка ДСК и Обединена Българска Банка.

Лятното училище се проведе от 12 до 19 септември в

хотел „Жеравна“ на град Банкя. В него взеха участие

студенти от УНСС, Икономически университет – Варна,

Стопански факултет на СУ „Св. Климент Охридски“ и др.

•Академичен ръководител на Лятното училище бе г-н 

Стефан Иванов - Прокурист, Директор Дирекция 

„Финанси“ , Райфайзенбанк България и настоятел на 

фондацията. Програмата на Лятното училище 

включваше както теми, свързани с обработката на база 

данни, така и възможност студентите да могат да 

решават казуси и правят анализи. Част от програмата на 

училището включваше посещение на централния офис 

на Райфайзенбанк

Лектори на училището бяха водещи специалисти, на

които изказваме нашата огромна благодарност за

всеотдайността и високия им професионализъм:

•Цветослав Ангелов – Директор Дирекция „Надзорна 

методология“, БНБ

•Борислав Бангеев - Главен Риск Директор, УниКредит 

Булбанк

•Костадин Панайотов – Началник на Транзакционен и 

Дигитален Бизнес за Корпоративни и Малки 

предприятия, ОББ

•Мердихан Исмаилов – Ръководител Дигитални и 

Информационни технологии, IRIS Solutions
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Лятно училище 

BIG DATA & ADVANCED 

ANALYTICS

• и екипа на Райфайзенбанк:

•Добромир Добрев - Зам.Председател на Управителния 

съвет и Изпълнителн директор 

•Стефан Иванов – Прокурист, Директор Дирекция 

„Финанси“ 

•Рада Йосифова – Директор Дирекция „Човешки 

ресурси“

•Кирил Янчев – Директор дирекция „Корпоративни 

продукти и бизнес развитие“

•Надежда Пенева – Директор дирекция „Мултиченъл 

продажби“

•Владимир Махнев – Началник отдел „Дигитална 

трансформация и иновации“

•Екатерина Маринова – Експерт „Стратегии, иновации и 

данни“

•За участниците в инициативата беше важна и срещата 

със специалистите от отделите „Човешки ресурси“ на 

ОББ, УниКредит Булбанк и Юробанк.

•Част от програмата на училището включваше 

посещение на централния офис на Райфайзенбанк
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АКАДЕМИЯ ЗА 

ИНВЕСТИЦИИ

Образователната програма се организира съвместно

с Комисията за финансов надзор и Министерството

на образованието и науката. Програмата е специално

насочена към ученици и учители от средните

икономически училища. За втора година, събитието

се проведе онлайн под формата на три уебинара на

8, 15 и 22 октомври. В трите поредни октомврийски

петъка бяха представени темите: Осигурителен

пазар, Застрахователен пазар и Капиталов пазар. За

първи път учениците се запознаха и с няколко нови

теми, а именно Защита на потребителите, Финтех

бизнес модели и Киберсигурност и криптовалути.

Образователната програма премина с

презентациите на експерти от КФН и на опитни

специалисти, както от частния, така и от публичния

сектор. Участниците бяха запознати от Владимир

Ташков – изпълнителен директор на фондация

„Атанас Буров“ с дейността на фондация „Атанас

Буров“ и с възможността за кандидатстване за

ученически и студентски стипендии. Асоциацията на

българските застрахователи представи същността на

застраховането, видовете застраховане и

застрахователния пазар в България. Учениците се

запознаха и с дейността на Комисията за финансов

надзор, която регулира небанковия финансов сектор

в България.

След лекционната част последва и практически

етап, в който участниците виртуално посетиха

пенсионноосигурително и застрахователно

дружество, инвестиционен посредник и Българската

фондова борса,

Семинар за ученици

“Небанков финансов сектор”
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АКАДЕМИЯ ЗА 

ИНВЕСТИЦИИ

където станаха свидетели как функционира 

капиталовият пазар, разбраха каква е същността на 

застраховането и защо е необходимо пенсионното 

осигуряване.

Целта на образователната програма е учениците 

от средните професионални училища в България да 

получат отлична възможност за кариерно 

ориентиране в сферата на небанковия финансов 

сектор, както и да повишат знанията си и 

финансовата си грамотност

Семинар за ученици

“Небанков финансов сектор”

Часът на банката
Съвместната образователна програма с Райфайзенбанк

и тази година беше проведена онлайн. "Иновационно и

дигитално банкиране", "Информационна сигурност",

"Микробизнес и предприемачество", "Работодателска

марка", "Кредитни продукти" и "Банкови карти" бяха част

от темите, които обхвана инициативата за повишаване

на финансовата грамотност сред подрастващите.

Специално подготвените за ученици лекции от банкови

специалисти протекоха под интерактивна форма с много

дискусии, практически казуси и игрови елементи.

Фондация „Атанас Буров“ изказва своята благодарност

на екипа специалисти от Райфайзенбанк за техния висок

професионализъм.

Национално състезание по счетоводство

съвместен проект с Министерството на образованието и

науката. Домакин на състезанието бе Търговската

гимназия в Бургас и се проведе в края на месец април

2021



ПУБЛИЧНИ ПРОЯВИ И 

КОМУНИКАЦИЯ

Фонд “Добродетел”
Основна цел на фонд “Добродетел” е финансовото подпомагане на

студенти от икономическите университети и ученици от

професионалните гимназии по икономика в страната в

неравностойно положение – сираци без двама или с един родител.

Управителният съвет на Фондация „Атанас Буров“ се

обръща с молба към всички настоятели да се отзоват и

според възможностите си да направят дарение за фонда, за

да може той да продължи своята дейност.

Публични прояви

От името на  Управителния съвет  на Фондация „Атанас Буров“ 

бяха поднесени венци на паметника на патрона на фондацията 

в гр. Горна Оряховица  и бяха отбелязани и почетени важните 

дати от неговия живот. 

Фондация „Атанас Буров“ участва в инициативата „Млад

икономист“ на Съюза на икономистите в България .

Фондацията беше партньор на Министерството на

образованието и науката при провеждане на Националното

състезание „Най-добра бизнес идея“ през месец май в тр.

Петрич.

.
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И през тази година основен комуникационен канал с

целевите групи е Интернет страницата на фондацията,

използва се и фейсбук страницата на Лятното училище,

създадена и поддържана от участници в инициативата.

През отчетната 2021 година Управителният съвет продължи

работа в утвърдения дух на принципност, конструктивност и

включването на неговите членове в изпълнението на взетите

решения. Членовете на УС се включиха активно като

председатели и членове на подборни, експертни и други

комисии и работни групи.

.

УС изказва своята благодарност на настоятелите за

предоставените още през първото тримесечие на отчетната

година настоятелски вноски, което позволи реализиране на

дейностите в планираните срокове.
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N Вид приходи: Планирани Отчет

1. Налични средства 15632 15632 

2. Вноски на настоятелите 111 100 114518

3. Целеви дарения – стипендии CFA 10 000  11922

4. Други приходи 5000 -

ВСИЧКО :       141732 142 072

N Програма Планирани Отчет

1. Образование

1.1 Стипендии “Буров”

1.2 Стипендии професионални гимназии по икономика 

1.3 Стипендия “Дамян Балабанов”

1.4.Стипендии CFA

1.5  Финансова помощ “Добродетел” 

1.6 Организация на конкурсите    

53 900

32 400

10 800

2700

6000

400

1600

43 007

27 000

9 000

1 800

5207  

-

-

2.

Академия за инвестиции

2.1. Семинар “Небанков финансов сектор”

2.2. Национално състезание по счетоводство

2.3. Образователна програма  „Часът на банката“

2950

300

450

2200

450

-

450

-

3. Лятно училище 8 000 6316

4.
Публични прояви, дарения и комуникации

4.1 Призове “Буров”

4.2 Дарения, награди, спонсорство, съучастие

4.3 Интернет страница

8400

8000

300

100

547

-

400

147

5.

6. 

Административни разходи

5.1  Заплати и осигуровки

5.2  Разходи за външни услуги 

5.3. Командировки

Банкови разноски

54300

45840

8500

-

900

53999

45779

8220

-

1093

ВСИЧКО:      128 490 105412

Остатък  на  31. 12. 2021 13242 36 660

ИЗПЪЛНЕНИЕ НА БЮДЖЕТА ЗА 2021 

Разходна част

Приходна част



ПРОГРАМА 
за дейността през 2022 г.

ПРОЕКТ

Цели 

• Организиране дейността на фондацията и търсене на нови начини и форми за

осъществяване на традиционните дейности;

• Привличане на нови настоятели и дарители от финансовия и индустриалния

сектор;

• Повишаване ефективността на финансовото подпомагане на ученици и

студенти чрез високи критерии при подбора на бенефициенти;

• Подпомагане на завършващите стипендианти в професионалната им

реализация и изграждане у тях на адекватна мотивация за трудова реализация;

•Оказване на съдействие на професионалните гимназии по икономика от

мрежата „Атанас Буров” в планирането и реализацията на съвместни дейности

за утвърждаване сред младото поколение на ценностите, свързани с личността

на Атанас Буров.

• Популяризиране на живота, дейността и идеите на патрона на фондацията.

Стипендии и финансова помощ

Стипендии “Буров” 
През летния семестър на академичната 2021/2022г. ще продължи изплащането

на стипендиите на утвърдените от Управителния съвет 10 стипендианти.. За

академичната 2022/2023 година Управителният съвет ще вземе решение за

броя на стипендиантите, съответно за размера на стипендиите в съответствие с

предвидените в бюджета средства за това.

Ще бъдат запазени високите критерии за избор на стипендиантите и тестът

като основен инструмент за проверка на подготовката на кандидатите и ще се

търсят и други форми на подбор на кандидатите.

На завършващите стипендианти ще бъде оказвано съдействие в намирането на

първата им работа. За целта на настоятелите ще бъдат предоставени

биографични им данни. На стипендиантите ще бъдат определени за наставници

успешно реализирали се бивши стипендианти, членове на настоятелството и

други експерти от финансовия и индустриален сектор.



Новият конкурс за избор на стипендиант ще се проведе през м. ноември. Ще

бъде запазено и изискването за представяне от кандидатите на есе по

актуална за икономиката на страната тема. Месечният размер на стипендията

ще бъде определен отУправителния съвет.

През първото полугодие на 2022 г. ще продължи изплащането на стипендиите

на учениците.

При новия конкурс ще бъде запазен неговият национален обхват. Планира се

конкурсът да се проведе на два етапа – по документи – където кандидатите ще

бъдат класирани по точно определени критерии – успех, участие в

извънкласни форми по професионална подготовка, постижения на

кандидатите, участие в проекти и др. За втория етап комисията ще покани на

събеседване първите 20 кандидати, показали най-високи резултати.

Стипендии за ученици

Стипендия “Дамян Балабанов” 

Стипендии CFA и FRM
Стипендии за подпомагане явяването на изпит за първо ниво на

професионалната акредитация Chartered Financial Analyst (CFA) и FRM.

Средствата отново ще бъдат набирани от целеви дарения на настоятели,

приятели, възпитаници и стипендианти на фондацията.

Управителният съвет на Фондация „Атанас Буров“ се обръща с молба към

настоятелите да се отзоват и подкрепят тази инициатива. Банковата сметка е:

I BAN – BG19INTF40015059151679

BIC - INTFBGSF



.

Академия за инвестиции

Фондацията ще продължи изпълнението на дългосрочния образователен

проект като договорените към момента дейностите по него ще включват:

• семинар “Небанков финансов сектор” за ученици от професионалните

гимназии по икономика

Традиционният семинар ще се проведе през м. октомври съвместно с

Комисията за финансов надзор и Министерството на образованието и науката,

като броят на участниците ще бъде 25..

. Национално състезание по счетоводство – съвместен проект с

Министерството на образованието и науката. Домакин на състезанието е

Професионалната гимназия по икономика и туризъм във Велинград и ще се

проведе в началото на месец май 2022.

•Образователна програма „Часът на банката“ - съвместна инициатива на

фондацията с Райфайзенбанк и 3 професионални гимназии по икономика от

градовете Хасково, Петрич и Горна Оряховица. Ще се проведе в началото на

месец ноември.



Лятно училище

Темата на тазгодишното Лятно училище е „Инвестиции“ и ще се проведе ще се

проведе между 28 август и 3 септември 2022 г. в гр. Банкя До 17юни студентите

могат да кандидатстват за участие и да подадат информационни карти и есе. По

традиция ще се търси баланс между теоретичните знания и възможности за

осигуряване на стажантски програми.

Основна тема на тазгодишното Лятно училище е анализ на финансови отчети на 

публични компании, като акцентите в него ще бъдат практически анализ на 

публични компании и работа с информационни приложения, инвестиционна 

етика, корпоративно управление и професионални сертификационни програми.

В Лятното училище участие ще вземат около 15 студенти, подбрани при

определени критерии.

.

Публични прояви и комуникация

Призове “Буров”

Номинирането и изборът на носители на приза за банково/финансово и

индустриално управление година ще бъдат проведени при утвърдената

процедура с ясни и прозрачни критерии. Церемонията по награждаването през

ще бъде главно публично събитие на Фондацията и на нея ще се отбележи 30

годишнина от учредяването на фондацията. Ще бъдат положени усилия за

активизиране на настоятелите в процеса на предварителните номинации, както

и в самия процес на гласуване.



Комуникация

Основен комуникационен канал за работа с целевите групи ще продължи да бъде

интернет страницата на фондацията.

Ще бъдат използвани възможностите и на други канали – сайтове на

университети, студентски съвети, бизнес клубове, интервюта и материали в

печатни и електронни медии.

Фондацията ще продължи да участва в организирани от други неправителствени

и браншови организации от финансовия сектор и индустрията мероприятия, като

подкрепя инициативи с близки до нейните цели.

Планира се участие на представители на фондацията в патронни празници и

юбилейни тържества на училищата от мрежата “Атанас Буров”



Дейностите по програмата ще включват:

•Подкрепа на училищата от мрежата “Атанас Буров”, изразяваща се в координиране

на дейности по разпространение сред младото поколение на идейното и духовно

наследство на патрона и търсене на възможности за именуване на нови училища в

страната.

•Насърчаване издирването и публикуването на нови документи и свидетелства за

дейността и живота на Атанас Буров.

•Попълване на архива с нови документи и материали.

Атанас Буров



N Вид приходи: Лева

1.

Налични средства 01.01.2022

- В това число по разплащателна сметка

- По целева сметка Стипендии CFA

- По целева сметка Фонд „Добродетел“

36661

26038

6679

3673

2. Вноски на настоятелите 111 300

3. Целеви дарения за Стипендии CFA и FRM
6000

ВСИЧКО: 153961

N Програма Лева

1. Образование, стипендии и финансова помощ

1.1 Стипендии “Буров”за студенти

1.2 Стипендии  за ученици от  професионални  гимназии по икономика

1.3 Стипендия “Дамян Балабанов” за студенти

1.4. Стипендии CFA

1.5  Финансова помощ Фонд “Добродетел”

1.6. Организация на конкурсите

54400

30000

10500

1500

10000

400

2 000

2. Академия  за инвестиции

2.1. Семинар “ Небанков финансов сектор”

2.2. Национално състезание по счетоводство

2.3. Образователна програма  „Часът на банката“

5060

-

1460

3600

3. Лятно училище 6500

4. Публични прояви, дарения и  комуникация

4.1. Призове “Буров”

4.2. Дарения, награди, спонсорство, съучастие

4.3. Интернет страница

8550

8000

400

150

5.

6.

Административни разходи

5.1 Заплати и осигуровки

5.2 Разходи за външни услуги

5.3. Командировки

Банкови разноски

58400

48200

9000

1200

1200

ВСИЧКО: 134110

Остатък  на  31.12. 2022:  19851

Приходна част
ПРОЕКТ ЗА БЮДЖЕТ ЗА 2022 г. 


